
 

Säde-pitsineulesäärystimet 

Koko: 2–3 vuotta (4–6 vuotta) 8–10 vuotta (12–14 vuotta) aikuinen 

Langat: Gjestal Maija (85 % villa, 15 % polyamidi, 50 g = 130 m) ja Madeira Metallic (45 % polyamidi, 55 % 

metalloitu polyesteri, 1 rulla = 1000 m) 

Langanmenekki 

Maija: 2 (2) 2 (3) 3 kerää neonpinkkiä (259) 

Madeira Metallic: 1 rulla (kuvan säärystimissä väri 270, sateenkaari) 

Huom! Säärystimet neulotaan 2-kertaisella langalla eli 1 lanka Maijaa ja 1 lanka Madeira Metallicia. 

Puikot: sukkapuikot 3–3,25 mm tai käsialan mukaan 

Muut tarvikkeet: 1 silmukkamerkki, päättelyneula 

Neuletiheys: 24–26 s = 10 cm 

Nilkan ja varren joustinneule: 1 s takareunastaan o, 1 o, 1 n 

 

Ohjeesta 

Säärystimet neulotaan alhaalta ylös pyörönä siten, että työssä kulkee koko ajan sekä Maija- että Madeira-lanka. 

Työn etupuolella on pitsineuletta, muu osa säärystimistä joustinneuleresoreita lukuun ottamatta neulotaan 

sileänä neuleena. Valmiina säärystimet yltävät nilkasta polveen. Mallineuleen kaavio löytyy ohjeen viimeiseltä 

sivulta. 

https://www.lankamaailma.fi/Madeira-Metallic-1000m/ekauppa/pCPMAD/
https://www.lankamaailma.fi/Sukkapuikot/ekauppa/g20001/?search_group=20001


Ohje 

Luo 2-kertaisella langalla 36 (48) 54 (60) 63 s ja jaa silmukat neljälle sukkapuikolle. Neulo suljettuna neuleena 

2 o, 1 n -joustinneuletta 10 (15) 15 (20) 20 krs. Kahdesta oikeasta silmukasta ensimmäinen neulotaan aina 

takareunastaan oikein.  

Neulo joustinneuleen jälkeen 1 krs sileää oikeaa ja lisää samalla työhön tasaisin välein 4 s. Silmukoita on nyt 40 

(52) 58 (64) 67. Aseta silmukkamerkki 1. ja 4. puikon väliin. Kerroksen vaihtumiskohta on työn keskellä takana. 

Aloita mallineuleen neulominen valitsemassasi koossa. 

Koko: 2–3 vuotta 

Neulo 10 s o, seuraavat 21 s kaavion mukaan, 9 s o. Neulo tämän jaon mukaan jokaisella kerroksella. Neulo 

kaavion kerrokset 1–42 ja kavenna viimeisellä eli 42. kerroksella tasaisin välein 4 s. 

 

Koko: 4–6 vuotta 

Neulo 15 s o, seuraavat 21 s kaavion mukaan, 16 s o. Neulo tämän jaon mukaan jokaisella kerroksella. Neulo 

ensin kaavion kerrokset 1–42, ja tämän jälkeen vielä kerrokset 1–27. Neulo sitten 1 krs sileää oikeaa ja 

kavenna samalla tasaisin välein 4 s. 

 

Koko: 8–10 vuotta 

Neulo 19 s o, seuraavat 21 s kaavion mukaan, 18 s o. Neulo tämän jaon mukaan jokaisella kerroksella. Neulo 

ensin kaavion kerrokset 1–42, ja tämän jälkeen vielä kerrokset 1–41 tai haluamaasi mittaan saakka. Neulo 

sitten 1 krs sileää oikeaa ja kavenna samalla tasaisin välein 4 s. 

 

Koko: 12–14 vuotta 

Neulo 22 s o, seuraavat 21 s kaavion mukaan, 21 s o. Neulo tämän jaon mukaan jokaisella kerroksella. Neulo 

ensin 2 kertaa kaavion kerrokset 1–42, ja tämän jälkeen vielä kerrokset 1–13. Neulo sitten 1 krs sileää oikeaa 

ja kavenna samalla tasaisin välein 4 s. 

 

Koko: Aikuinen 

Neulo 23 s o, seuraavat 21 s kaavion mukaan, 23 s o. Neulo tämän jaon mukaan jokaisella kerroksella. Neulo 

ensin 2 kertaa kaavion kerrokset 1–42, ja tämän jälkeen vielä kerrokset 1–13. Neulo sitten 1 krs sileää oikeaa 

ja kavenna samalla tasaisin välein 4 s. 

 

Neulo 10 (15) 15 (20) 20 krs samanlaista joustinneuletta kuin työn alussa. Päätä silmukat löyhähkösti, jotta 

reuna ei kiristä. Katkaise lanka ja päättele langanpäät. Neulo toinen säärystin samoin. 

Höyrytä säärystimet kevyesti liinan läpi. Älä paina valmista työtä silitysraudalla ilman liinaa, ettei Madeira-

lanka sula.  



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Malli ja ohje: Lankamaailma 

Lankojen myynti: Lankamaailma, www.lankamaailma.fi  

Ohjetiedustelut: posti@lankamaailma.fi 
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